

吳委員育昇：（17 時 24 分）主席、各位同仁。本席等 12 人，有鑑於新北市淡水區淡海新市鎮與林口區林口新市鎮近三年來人口快速增加，當地居民向本席陳情希望中華郵政增設郵局，提供郵件、儲金匯兌業務，以就近服務當地居民。本席建請交通部與行政院金融監督管理委員會共同敦促中華郵政推動規劃淡海新市鎮與林口新市鎮增設郵局，在增設郵局之前，應在上述地區範圍儘速設立「郵政代辦所」及郵局 ATM，以提供普遍、公平、合理之郵政服務。是否有當，敬請公決。

第二十一案：

本院委員吳育昇等 12 人，有鑑於新北市淡水區淡海新市鎮與林口區林口新市鎮近三年來人口快速增加，當地居民向本席陳情希望中華郵政增設郵局，提供郵件、儲金匯兌業務，以就近服務當地居民。本席建請交通部與行政院金融監督管理委員會共同敦促中華郵政推動規劃淡海新市鎮與林口新市鎮增設郵局，在增設郵局之前，應在上述地區範圍儘速設立「郵政代辦所」及郵局 ATM，以提供普遍、公平、合理之郵政服務。是否有當，請公決案。

說明：

一、以新北市樹林區為例，共有 10 間郵局，平均 18,393 人就擁有一間郵局服務。而淡水區、林口區人口快速增加，現在分別各有 7 間、5 間郵局，淡水區平均每 22,639 人，林口區平均每 19,425 人，才擁有一間郵局服務。

二、淡海新市鎮與林口新市鎮都是政府大力推動發展的重點地區，相關的公共建設陸續完成，郵局服務貼近民眾生活，金管會與中華郵政應以積極角度正面回應體察民眾需求。

三、建請交通部與行政院金融監督管理委員會共同敦促中華郵政推動規劃淡海新市鎮與林口新市鎮增設郵局，在增設郵局之前，應在上述地區範圍儘速設立「郵政代辦所」及郵局 ATM，以提供普遍、公平、合理之郵政服務。

提案人：吳育昇

連署人：王育敏 蔡錦隆 蔣乃辛 陳鎮湘 鄭天財

張嘉郡 簡東明 楊玉欣 顏寬恒 邱文彥

盧嘉辰

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十二案，請提案人賴委員振昌說明提案旨趣。

賴委員振昌：（17 時 25 分）主席、各位同仁。本院委員賴振昌等 14 人，根據我國憲法之規定，實施全民健康保險乃國家的責任，針對健保鎖卡一事，本席要求衛福部應逐步朝全面開卡，廢止鎖卡方向前進。然而現階段對已鎖卡保戶，提供足夠救濟管道為當務之急，健保署雖有在網路上公告，但本席認為仍然無法盡到全面性宣導，故此要求衛福部在 104 年農曆年前，進行健保鎖卡一事的宣導，透過文宣、電視廣告、廣播等，讓民眾能了解到自己被鎖卡時該如何尋求協助，使民眾能在農曆年前安心就醫。是否有當，敬請公決。

第二十二案：

本院委員賴振昌等 14 人，根據我國憲法之規定，實施全民健康保險乃國家的責任，針對健保鎖卡